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Є важливий момент при дооцінці виробничих запасів про який потрібно 

пам’ятати, що сума дооцінки вартості запасів не може перевищувати суму 

попереднього зменшення (тобто уцінки цих запасів) їх вартості. 

Найбільш важливого і значною частиною активів підприємства є запаси 

вони займають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції у структурі 

витрат підприємств різних сфер діяльності. Ефективність господарської 

діяльності підприємств в значній мірі залежить від оцінки та раціонального 

використання виробничих запасів. 
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Запаси на підприємствах становлять значну частку в активах балансу, тому 

від їх правильної оцінки та обліку залежать показники фінансового стану, на 

підставі яких приймаються управлінські рішення. На сьогодні управління 

запасами відіграє велику роль на кожному підприємстві, є складовою обліку і 

контролю за центрами відповідальності [5, с. 215]. Це створює передумови до 

розробки й впровадження нових облікових методик, що враховують 
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особливостей визнання об’єктів обліку, а також їх кількісних та якісних 

параметрів, що мають суттєвий вплив на оцінку [2, с. 21]. 

Відповідно до П(С)БО 9, запаси – це активи, які: 

– утримуються для подальшого продажу (розподілу, передачі) за умов 

звичайної господарської діяльності; 

– перебувають у господарському процесі з метою подальшого споживання; 

– утримуються для споживання під час діяльності, виконання робіт та 

надання послуг, а також управління підприємством [1]. 

Практика показує, що процес обліку використання запасів  є досить  

трудомісткою діяльністю. Тому не дивно, що на багатьох підприємствах 

спостерігаються певні недоліки, а на деяких – запущеність обліку, що 

призводить до великих втрат запасів. Все це ще раз підтверджує, що на 

сьогодні залишаються невирішеними багато питань, пов’язаних з розробкою 

науково обґрунтованої системи обліку використання запасів. 

На основі проведених досліджень щодо питань організації обліку запасів, 

існує багато теоретичних положень і питань обліку, які потребують 

удосконалення і доопрацювання. 

Слід виділити такі негативні аспекти щодо обліку запасів: 

 – складність визначення справедливої (ринкової та неринкової) вартості 

запасів, що полягає у використанні підприємствами бартерного обміну, більше 

того, обміну на неподібні активи; 

 – низький рівень оперативності інформаційного забезпечення управління 

запасами підприємств; 

– порушення норм списання запасів, що тягне за собою завищення витрат 

підприємства; 

– обмеженість контролю використання запасів; 

– застосування підприємствами застарілих галузевих нормативно-правових 

актів з обліку і контролю виробничих запасів; 

–  слабке нормативне забезпечення переоцінки запасів; 

–  суттєві розбіжності ведення бухгалтерського обліку запасів згідно з 

П(С)БО 9 «Запаси» та МСБО 2 «Запаси». 

Розгляд і усунення даних недоліків зумовить вихід на якісний рівень 

побудови обліку запасів, значно підвищить їх роль в управлінні   

підприємством [4]. 

Основна проблема, з якою зіштовхуються фахівці при управлінні обліку 

запасів полягає в розбіжностях між основними нормативними документами, що 

регулюють цей процес. 

Не зважаючи на те, що національні стандарти обліку побудовані на 

підставі Міжнародних стандартів все ж виникають розбіжності обліку в Україні 

та зарубіжних країнах відповідно до специфіки національної системи. Сьогодні 

МСФЗ є ефективним засобом міжнародної інтеграції та частиною сталого 

економічного розвитку для України. Використання МСФЗ має суттєві переваги 
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перед П(С)БО для більшості підприємств та користувачів їхньої фінансової 

звітності. А для швидкої та ефективної гармонізації бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності з міжнародними стандартами необхідно розробити таку 

систему правових засад та методологічних підходів, які б давали змогу 

покращити та модернізувати аспекти ведення бухгалтерського обліку та 

звітності в Україні [3]. 

Тому, необхідно удосконалювати П(С)БО 9 та гармонізувати його з МСБО 

2, також забезпечити належну професійну підготовку для фахівців, які 

займаються даною діяльністю. 

У той же час, залишаються невирішеними питання вдосконалення 

документації оперативного та аналітичного обліку запасів, особливо нагальною 

постає проблема автоматизації їх обліку. Вирішення цих питань полягає в 

розробці основних напрямів і конкретних рекомендацій з удосконалення 

методики обліку запасів, в їх оцінці при вибутті, методики проведення аналізу 

ефективного використання запасів, а також посиленні інформаційної та 

контрольної функцій обліку в управлінні виробництвом. У ході вирішення 

зазначених проблемних аспектів необхідно врахувати наступні напрями 

удосконалення обліку запасів: 

1) узагальнення теоретико-методологічних основ обліку, аналізу і 

контролю запасів, визначення їх суті та класифікації 

2) удосконалення методико-організаційних основ фінансового та 

управлінського обліку запасів, а також їх контролю; 

3) удосконалення системи економічного аналізу та контролю ефективності 

використання запасів. 

Реалізація перелічених напрямів удосконалення організації обліку запасів 

вітчизняними підприємствами приведе до значного підвищення 

результативності їх фінансово-господарської діяльності. 

Отже, для забезпечення ефективного розвитку підприємств та зростання їх 

виробничого потенціалу за сучасних умов господарювання виникає 

необхідність створення якісної системи управління запасами. Саме тому дуже 

важливо приділяти велику увагу обліку запасів, їх зберіганню, реалізації, 

оскільки це основна ланка виробничого процесу більшості підприємств. 
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Загальновідомим є те, що для ефективного управління будь–яким 

підприємством, установою чи організацією, необхідно володіти об’єктивною, 

достовірною та своєчасною інформацією. В першу чергу це є облікова 

інформація, яка формується за допомогою облікового апарату. Тому правильна 

організація бухгалтерського обліку на підприємстві є невід’ємним елементом, 

яка впливає на якісне інформаційне забезпечення, необхідне для ефективного 

функціонування підприємства. І саме облікова політика – документ, який 

визначає конкретні методи, способи та процедури, що дозволяють організувати 

систему бухгалтерського обліку, на основі загально прийнятих норм, а також в 

залежності від особливостей діяльності конкретного підприємства. 

Важливою складовою управління господарською діяльністю підприємства 

є облікова політика, яку розробляє індивідуально кожне підприємство і яка 

покликана забезпечувати надійність та достовірність їх фінансово-

інформаційної системи. Основною метою облікової політики є забезпечення 

створення інформаційної системи підприємства з врахуванням вимог 

законодавчих актів і нормативних документів про фінансово-майновий стан 

підприємства та результати його діяльності, які необхідні як для внутрішніх так 

і зовнішніх користувачів для прийняття ними обґрунтованих управлінських 

рішень. Формування облікової політики – це складний та багатогранний 

процес, який вимагає від керівництва підприємства професійних знань, 

здатності ефективно планувати, прогнозувати діяльність та своєчасно приймати 

управлінські рішення. Уміло сформована облікова політика сприяє 

ефективності управління господарською діяльністю підприємства, його 

перспективному розвитку, зручності й прозорості ведення бухгалтерського 

обліку. Альтернативність підходів у методах оцінки об’єктів обліку та свобода 

їх вибору для практичного застосування в межах принципів бухгалтерського 
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